

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

ANUNCIOS
REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Número suelto, 5 céntimos; nro.
mismo atrasado, 15 céntimos; paquetes de 25 números, 1,25.

NO SE DEVUELVEN LOS OFICIALES
La correspondencia
AL DIRECTOR

NUM. 241

ANO IV

Emilio Teixidor

SUCESOR DE XIFRA

— 3, BESADO, 3 —

En esta antigua casa, especial en sus artículos, se encuentran con abundancia y variedad las sobres, sellos y otros artículos útiles para el uso diario.

ULTIMAS NOVEDADES

QUINALLA,

MERCERIA, Y PERFUMERIA

Guanos para señoras y caballeros, a

y 12 reales, recomendables en su clase.

Jabón limón y Jabón mandarina.

Y otros artículos.

Excelentíssima señora:

Para evitar inconvenientes que hasta el

presente han dificultado el éxito de cuan-

tas subastas se ha intentado para contratar

el complemento de la instalación y servicio

el alumbrado público de esta ciudad por

medio de la luz eléctrica, es indispensable la

modificación de determinadas cláusulas que

por ser evidentemente encrucijadas alejan de la

subasta á los licitadores y dan pretextos a re-

cursos de alzada contra el alcalde de consi-

cientes.

Una de tales cláusulas es la relativa á

exigir al remitente la obligación de adquirir la

actual instalación por su valor que tenía

cuando se practicó, la cual es precisa se mo-

difique en el sentido de que el valor de la

instalación se entienda con relación al que

tenga en la actualidad, y en este concepto

el concejal que suscribe tiene el honor de proponer á V. E. se sirva adoptar el siguiente acuerdo.

Que los peritos de reciproco nombramiento entre la Sociedad Planas Fàquer y

compañía y el Ayuntamiento y un tercero

caso de discordia, designado de común

acuerdo por los dos peritos, se proceda á la-

sar el valor del material de la instalación del

alumbrado eléctrico con relación al valor que tiene el tiempo de realizarse y al que tie-

ne en la actualidad.

V. E. sin embargo, acordará lo que estime

mas conveniente.—Gerona 2 Noviembre,

1896.—Francisco Salvat.

Mañana seguiremos tratando estas cuestio-

nnes.

Julio Piferrer, catedrático.

EN BLANCO (112 páginas)

AYUNTAMIENTO

Verdadera excepcional importancia re-

vió contra costumbre, la sesión de ayer,

como verán nuestros lectores por el ligero

boceto que de ella vamos á hacer, lamentando que, el corto espacio de que dispone-

mos, no nos permita ser más extensos, y

sin que esto sea óbice para que más adelante

tratemos esta cuestión con la detención

que su importancia reclama.

A parte otros asuntos de que damos

cuenta por separado, se ocupó el Cabildo

principal de una instancia presentada por

Mariano Torres Garriga en solicitud de

sueldo. (El señor Garriga, pa-

rtido del interesado, se retira del salón). El

Pla entiende, sin oponerse á dicho au-

ento de sueldo, no debe haber categorías

entre los escribientes y que por lo tanto, si

aumenta el sueldo al recurrente, deba

aumentarse también el del señor Lopera.

El señor Espona propuso que pase la

lautanza á la Comisión Central y que ésta

determine y establezca la cuantía.

Sabido que por desgracia en nuestras

Constituciones las cuestiones referentes al per-

íodo se sobreponen á otras de verdadera im-

portancia, excusado es decir ya que la dis-

cusión se hizo hasta enojosa y que en ella

hicieron uso de la palabra cinco ó seis ve-

ces por lo menos otras tantas concejales.

De fijo se consumieron veinticinco tur-

nas, obviando la sanción de la comisión.

El señor Boixa dijo que los sueldos de

los empleados debían regularse por los pre-

supuestos que regían y por lo tanto que no

era esta ocasión oportuna para aumentar ó

disminuir sueldos.

El señor Carreras dijo, que habiéndose

recrecido de la Comisión Central para re-

solver la instancia del señor Dalmau tam-

bién debía intervenir ahora dicha Comisión.

El señor Llopert se opuso también á que

la Comisión de Hacienda dictaminase sobre

el particular, y volvió el señor Pla á sacar á

reclutar los nombres de Lopera y Torres.

Intervino el señor Sibat lamentándose

de que se hicieran allí señas nombres; que,

hasta hacía todos sus compañeros de Con-

sistorio, que los Reglamentos de la Casa no

se habían cumplido desde hace años, y que

estaban ellos en el caso de respetarlos y ha-

cer que se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-

tes y aceptar ó rechazar, por lo tanto, el

aumento de sueldo solicitado, según estu-

vo ó no conforme á Reglamentos.

El señor Gumbau dijo, que no porque

no se cumplieran á todo trance, cate-

gizado que debía estudiarse el asunto, y ca-

tabilizar ó no categorías entre los escribien-</

CORREO DE MADRID

3 de Noviembre del 96

ESTADOS UNIDOS

La lucha electoral

Hoy tendrá efecto en los Estados Unidos el nombramiento de los delegados y compromisarios, a quienes corresponderá pasado mañana la elección del nuevo presidente de la República.

El número de estos electores es igual al número total de senadores y representantes que cada Estado de la Unión manda al Congreso.

Se acerca el término de la campaña electoral emprendida hace cinco meses.

El entusiasmo y actividad de los agentes de los dos candidatos ha llegado al paroxismo.

En todas las poblaciones importantes se celebran meetings, se hacen promesas a los electores, se les ofrece dinero y se divulgan las más estupendas noticias acerca de las perspectivas de triunfo de cada candidato y de sus proyectos para el porvenir.

Tanto los amigos de Mac-Kinley como los partidarios de Bryan, juran y perjurian que el adversario será vencido.

Los unos encarecen los peligros del triunfo de populistas, socialistas y argentinistas, que significaría el descrédito de los Estados Unidos en los mercados del mundo, y la perturbación consiguiente a la reforma de la Constitución federal y a la guerra de clases, que la victoria del demócrata provocaría, suscitando una lucha que la prudencia puede conjurar, y los otros hablan del egoísta exclusivismo de los centros fabriles y mercantiles, de la insaciable codicia de los industriales, de las consecuencias del proteccionismo, de la ruina de agricultores y mineros, de la opresión de los trabajadores todos y de la inmoralidad de los industriales y millonarios, que no tienen otro Dios que el oro, ni reparan en medios, con tal de acaparar la riqueza del país.

La contienda es, por lo tanto, extraordinaria, y con razón se dice que desde hace treinta años, esto es, desde la guerra de secesión no se puede señalar en la historia de los Estados Unidos un período tan crítico como el actual.

Los resultados de la lucha pudieran ser, en efecto, la ruptura de la unidad federal, por la contraposición entre los Estados del Sur y del Oeste y los del Este y del Centro y una serie de turbulencias provocadas por los socialistas, vencedores o vencidos, que acabarían por transformar la organización social de la poderosa república.

No debe desconfiarse, sin embargo, del triunfo del buen sentido, llamando a ejercer funciones de péndulo, a moderar los arrebatos de la pasión y a desbaratar los planes de cuantos solamente al interés rinden parias.

De todos modos, el período de preparación para la elección de presidente toca a su término y el resultado de ésta será pronto conocido. Hoy como hemos dicho han de ser designados los 487 delegados o compromisarios que han de votar al futuro presidente.

Las actas son enviadas al presidente del Senado, y éste las abre y hace el recuento de votos en una sesión extraordinaria del Congreso, o sea de ambas Cámaras reunidas.

Si ninguno de los candidatos obtiene la mayoría absoluta de votos indispensable, caso frecuente cuando los candidatos son más de dos como en la actualidad, la Cámara de representantes es la llamada a elegir presidente entre los tres candidatos que hayan obtenido mayor número de votos, y de no triunfar ninguno de ellos, es el Senado el encargado de nombrar presidente entre los dos aspirantes más favorecidos.

Las informaciones de los periódicos europeos y las de los correspondientes dan por seguro la victoria del candidato republicano. Más son tantos los elementos interesados en el triunfo del demócrata y populista Bryan, que no es imposible una sorpresa.

Lo que no cabe negar es que Mr. Mac Kinley, como representante del proteccionismo y de la convención que más ruidosa y resueltamente expresó sus simpatías hacia los que pretenden acabar con la dominación de España en Cuba, no puede ser persona grata para los españoles. Además, cualquiera que sea la actitud de los demócratas populistas, si son vencidos, el presidente republicano no daría al olvido la doctrina de Monroe y no imitaría seguramente el proceder de Mr. Cleveland.

Por el contrario, si es elegido presidente Mr. Bryan, por mucho que las responsabilidades del poder moderen sus impulsos, no podría menos de cumplir parte de su programa y esto bastaría probablemente para que industriales y negociantes trataran de realizar las amenazas formuladas filíamente y se iniciaría una era de agitaciones que no permitiría al gobierno de Washington entrometerse en asuntos ajenos. Por lo mismo el resultado de la elección interesa en alto grado a todos los buenos españoles y no puede ser considerada como una cuestión completa.

mente extraña a nuestros intereses y al porvenir de nuestra influencia en América sobre todo.

La efervescencia electoral es inmensa. Bryan se ha retirado al Estado de Nebraska para espesar el resultado de la elección.

Mac-Kinley permanece en Cantón y sigue recibiendo delegaciones.

En varios sitios ha habido motines en los dos últimos días, quemándose la bandera americana—así lo dice un telegrama de Londres—entre grandes aclamaciones.

En San Luis la muchedumbre bryanista atacó a una manifestación republicana, evitándose milagrosamente la fusión de sangre.

Bryan ha logrado atraerse los votos católicos, manifestando que rechaza la organización anticatólica de la American Protestant Association, que apoyará a Mac-Kinley.

La ley de fusión entre populistas y demócratas se ha aceptado por 27 Estados, aumentando así las fuerzas bryanistas.

En los Estados Illinois, Indiana, Kentucky, Missouri, Virginia y Minnesota esperan el triunfo ambos bandos.

Los últimos datos aseguran 96 votos en favor de Bryan y 128 en el de Mac Kinley, creyéndose que éste conseguirá 110 más en esos momentos dudosos aún, y que le darán si los logra 14 votos de mayoría.

Los preparativos para conocer el resultado de la elección son inmensos en periódicos y clubs.

Se organizan anuncios con luces y banderas; los teatros de Chicago suspendrán cuando sea necesario la representación para leer al público los telegramas de la elección según vayan llegando.

Entre las casas particulares y los hoteles se han tendido miles de alambres telegráficos.

Los comités de educación han publicado 175 millones de hojas con la explicación al pueblo de las doctrinas de ambos candidatos. El club reformista ha circulado 32 millones de páginas impresas.

El valor del franquio para los miembros del Congreso asciende a dos millones y medio de dólares.

En Wall Street se han suspendido las operaciones bancarias, pues nadie compra ni vende y es imposible obtener metalico.

Para los que regresan de Cuba

Se ha dispuesto por real orden circular del ministerio de la Guerra que los individuos que regresen de la isla de Cuba desembarquen en los puntos más próximos a las provincias donde hayan de fijar su residencia, siempre que toque en ellos; que se les faciliten las prendas de guerrera, pantalón, polaina y gorra en la forma que determina el art. 96 del reglamento vigente para la revista de comisario de 7 de Diciembre del año 92, y que a aquellos que regresen sin alcances se les entreguen por el Depósito para Ultramar del puerto donde desembarquen socorros con que poder alimentarse hasta la llegada a sus casas en la medida prudencial y proporcionada a los gastos indispensables que hayan de hacer para verificarlo.

EL TEMPORAL

Van conociéndose nuevos desastres de los causados por el temporal.

—Del puerto de Sanlúcar faltan varios barcos parejas de los destinados a la pesca del bou. Ignórase su paradero.

—En la costa de Huelva, y en el sitio llamado de Moria, han aparecido seis cadáveres y restos de algunas embarcaciones, que se cree sean de las que faltan en Sanlúcar.

Ignórase también el paradero de varias barquillas de la Arrendataria de Tabacos de las destinadas al servicio de vigilancia de la costa de Cádiz.

—En las playas de Rota se han recogido restos de una lancha de pesca que salió de Cádiz tripulada por dos hombres y un niño de nueve años.

—Según telegrama del ayudante de marina de Villanueva (Tarragona), frente al faro Punta Llobregat naufragó ayer una barca del bou titulada Antonieta, salvándose solamente el patrón Jaime Renán.

—El ayudante de marina de San Pedro del Pinatar, comunica que el sábado naufragó en el Cabo de Palos el falucho Rosario, de la matrícula de Málaga.

La tripulación logró salvarse.

—El comandante de Marina de Almería participa que el ingeniero jefe de obras públicas ha determinado, en vista del fuerte temporal reinante, que no se encienda el faro de Adra, hasta recibir orden superior.

—El mar ha arrojado a la costa de Palma

el falucho de pesca Sita Catalina, y el cadáver de uno de sus tripulantes.

Creese que zozobraron la noche del miércoles, en que reinó viento S. O. duro, y que han perecido sus cuatro tripulantes.

—En Punta Febros naufragó el laud de pesca San José, perdiendo ahogados cuatro individuos de los que tripulaban.

REUNION PATRIOTICA

Convocados por la cámara de Comercio de Santander se han reunido banqueros, propietarios, industriales y representantes de todas las clases sociales de aquella capital.

En la reunión se acordó telegrafiar al señor Cánovas en el sentido de que Santander está dispuesto a sacrificarse en defensa de la integridad de la patria.

—Acordóse también suscribir el empréstito nacional en todo lo que las fuerzas locales alcancen.

Se pronunciaron discursos inspirados en el más ardiente patriotismo.

El movimiento de opinión para que España facilite por sí misma los recursos pecuniarios precisos para la guerra, es poderoso.

Descubrimiento de un crimen

Telegrafiaron ayer de Castellón que de las averiguaciones practicadas en lo referente al hallazgo de restos humanos en el partido de Corralejo, resulta que a los dos de la madrugada del 14 de Septiembre último, y hallándose el interficto partiendo leña, fué asesinado de un golpe de azadón Vicente Ibáñez.

Ayudado el asesino por un hijo suyo de doce años, escondió el cadáver en un pajaro, de donde le sacaron a la noche siguiente, enterrándole en un bancal inmediato.

El 10 de Octubre, ayudado por otro hijo suyo, el Ibáñez desenterró el cadáver, y metiéndole en un serón lo depositaron en la partida del Corralejo, donde se han encontrado las ropas y restos.

Vicente Ibáñez y sus hijos han sido puestos a disposición del Juzgado.

UNA BANDERA

Los periódicos de Manila dan cuenta de haber sido entregada al batallón de voluntarios de aquella capital la magnífica bandera regalada al mismo por nuestro colega El Ejército Español.

La bandera es de raso; en el centro y a ambos lados aparece el escudo de España, bordado de relieve, sobre terciopelo, con seda y oro; y alrededor, también bordado, el lema Batallón Leales Voluntarios de Manila.

El asta es de madera, forrada de terciopelo morado con franjas de plata, y el regatón y la moharra del mismo precioso metal.

El lazo es de los mismos colores nacionales, con rico fleco de oro.

Ha sido bordada en Manila por las alumnas del Colegio de Santa Isabel.

MARRUECOS

Dicen de Tanger que el Hadi Mohamed Lebbadi ha inaugurado sus funciones de ministro de Negocios Extranjeros, enviando una circular al cuerpo diplomático denunciando el tráfico ilícito a que se dedican algunos súbditos europeos con los duros de Puerto Rico.

El ministro del sultán pide a los representantes extranjeros autorización para que los mores empleados en las aduanas puedan registrar a todos los individuos que desembarquen en los puertos marroquíes.

Creese que serán rechazadas estas pretensiones de Mahomed Lebbadi, porque pueden ocasionar serias complicaciones.

—Han llegado a Tanger dos buques alemanes. Uno de ellos va a Saffi, con objeto de presenciar sus tripulantes la ejecución de los asesinos del viajante alemán Roskoff.

—Esto será de un gran efecto entre los indígenas.

Defenciones en Madrid

Dice La Epoca:

—Tíenesse ya por seguro que muy pronto el fiscal de la Audiencia requerirá de inhibición al juez especial Sr. López de Sáa, que instruye causa contra los Sres. Pantoja y Caballero de Puga, por entender que los tribunales del Archipiélago Filipino son los que deben juzgarles.

—No es menos cierto que los defensores de los mencionados señores apurarán cuantos recursos les concedan las leyes, antes de acceder a que aquéllos sean conducidos a Madrid.

—Según telegrama del ayudante de marina de Villanueva (Tarragona), frente al faro Punta Llobregat naufragó ayer una barca del bou titulada Antonieta, salvándose solamente el patrón Jaime Renán.

—El ayudante de marina de San Pedro del Pinatar, comunica que el sábado naufragó en el Cabo de Palos el falucho Rosario, de la matrícula de Málaga.

La tripulación logró salvarse.

—El comandante de Marina de Almería participa que el ingeniero jefe de obras públicas ha determinado, en vista del fuerte temporal reinante, que no se encienda el faro de Adra, hasta recibir orden superior.

—El mar ha arrojado a la costa de Palma

pasaron unos cuantos días, y la paciente se agravó, hasta el extremo de fallecer en la noche de ayer.

Pero lo más extraño de todo fué que a las dos horas de haber ocurrido el fallecimiento se descompuso el cadáver, hasta el punto de hacer irresistible la permanencia en la casa y poner en conmoción a toda la vecindad.

El médico que fué a practicar el reconocimiento del cadáver se negó, según dicen, a dar la certificación facultativa y a autorizar el entierro.

El viudo, según nos aseguran, se presentó en la madrugada de ayer en el juzgado de guardia a presentar la oportuna denuncia.

De ser cierto esto, convendría que las autoridades aclarasen lo misterioso de este suceso.

Extranjero

Información de Fabra

Parte 1.^o Las noticias que se reciben del Mediodía de Francia sobre las inundaciones son desconsoladoras.

En Aviñón, el Ródano llega a una altura de cinco metros sobre su nivel ordinario.

Dos de las isletas inmediatas a aquella ciudad están inundadas, así como todos los cañones que dan acceso a la población.

El matadero está completamente anegado así como todos los barrios bajos.

El Duran es invadido también los terrenos ribereños.

El Ardeche ha tenido una crecida considerable.

Se ha prohibido el paso por varios puentes ante el temor de hundimientos.

En Roquemaure, la llanura está convertida en inmenso lago.

En Boquer, el Ródano alcanza ya una altura de cerca de siete metros.

El obispo de la diócesis llegó ayer a dicha población para prodigar socorros a las víctimas de la inundación.

Dicho prelado, acompañado de varios sacerdotes, se embarcó en una lancha con objeto de auxiliar varias aldeas completamente bloqueadas por las aguas.

Parte 1.^o Algunos periódicos ingleses anuncian que existe un acuerdo entre Rusia y Dinamarca, en virtud del cual, la primera de estas dos potencias garantiza a la segunda la integridad de su territorio, y le ofrece, en caso de guerra, la restitución del ducado de Sleswig; pero una nota de carácter oficial desmiente el fundamento de esta noticia.

Parte 1.^o Los últimos despachos de San Petersburgo afirman que las revelaciones hechas por el Hamburger Nachrichten han producido indignación general en Rusia.

Añaden que quien contribuyó principalmente a crear el antagonismo entre Rusia y Alemania fué el príncipe de Bismarck, que emprendió una verdadera guerra contra la Hacienda rusa.

Londres 1.^o—El Gobierno británico ha dirigido energicas reclamaciones a la Puerta, en vista de la falta de seguridad personal que existe en la Arabia, donde han sido atacadas y robadas recientemente dos caravanas de indios súbditos ingleses que se dirigían en peregrinación a la Meca.

Londres 1.^o—Se encuentra gravemente enfermo el célebre sabio inglés lord Kelvin.

Parte 1.^o—Se desmiente la noticia de que el Gobierno del Transvaal trate de emitir un nuevo empréstito.

Últimas notas

El Consejo del Banco de España se reunió ayer, y aprobó el proyecto de decreto relativo a la operación de crédito de 400 millones de pesetas.

En cuanto dicho decreto se publique firmarán el contrato las representaciones del Tesoro y del Banco.

Los títulos llevarán la fecha de 15 del actual, y por consiguiente, los vencimientos para el pago de intereses y amortización serán en 15 de Febrero, 15 de Mayo, 15 de Septiembre y 15 de Noviembre.

No está aún designado el tipo de emisión de la parte de la operación que ahora necesita el Tesoro, y para el resto podrá variar dicho tipo, según el estado de los mercados.

Tampoco estaba ayer acordado el día en que ha de comenzar la suscripción.

Los títulos provisionales estarán pronto concluidos, y para los definitivos se está haciendo el correspondiente grabado.

Cortamos de un colega:

«El empréstito de 400 millones, ya definitivamente acordado, costará al Tesoro público, una vez realizado por completo y terminado el plazo de ochenta años que se fija para su amortización definitiva, unos sesenta millones de pesetas, según cálculos hechos por el señor ministro de Hacienda en el Consejo verificado el sábado.

De tal manera tiene el Gobierno confianza en el esfuerzo y la vitalidad del país, que quizás abrigue para más adelante el propósito de ampliar la operación concertada sin apelar al capital extranjero, a menos que este último, pasadas las circunstancias anormales del mercado de Europa, no se muestre más equitativo y razonable en sus exigencias.»

Despertó la natural curiosidad la visita que hicieron al jefe del Gobierno los procuradores de las órdenes religiosas.

No se han ocultado los ministros el criterio que el gobierno tiene respecto a la comunicación telegráfica entre los religiosos que residen en Filipinas y los de Madrid. Este criterio consiste en respetar los despachos que unos a otros se dirigen, entendiéndolos de índole privada, pero no consentir que estos despachos se entreguen a la publicidad para hacer una política determinada.

Los ministros parecen que estaban dispuestos a proceder severamente en el caso de que los religiosos hubieran dado a la publicidad el despacho que se ha publicado recientemente con la firma del arzobispo y provinciales de Manila, pero éstos negaron haber facilitado el telegrama en cuestión.

La comisión del partido autonomista de Puerto Rico que ha venido a Madrid para conferenciar con los jefes de todas las partididades políticas, fué recibida anoche por el Sr. Cánovas del Castillo, con quien estuvo conversando durante más de una hora.

El Sr. Sagasta llegará hoy a Murcia.

**

Esta tarde se reunen los ministros en Consejo para tratar de la reforma de pagar las subvenciones a los ferrocarriles y las obligaciones de Guerra y Marina que figuran en el presupuesto extraordinario.

Como este subsiste, pero todavía no se han realizado ingresos bastantes para atender a las obligaciones que deben satisfacerse, trátese de que se atienda a éstas por medio de deuda flotante o de una operación especial, a calidad de reintegro con los ingresos de dicho presupuesto a medida que se realicen.

También se ocupará el Consejo en el examen de las cantidades que el ministerio de Marina necesita para terminar los barcos que se construyen, reformar la Numancia y la Victoria y dar principio a la construcción del acorazado Reina Regente.

Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	DÍA 31	DÍA 2
Deuda perpét. al 4 0% int.	62 10	61 90
Idem id. pequeños.....	64 00	63 20
Idem id. fin corriente.....	62 10	61 90
Idem id. fin próximo.....	62 00	61 80
Nuevas series G y H.....	64 00	64 00
Deuda perpét. 4 0% ext. (1891)....	72 20	72 90
Idem id. pequeños (1891)....	75 00	75 60
Nuevas series G y H (1891)....	88 00	82 25
Deuda al 4 0% amortizable.....	74 00	73 85
Idem pequeños.....	75 00	73 85
Billetes de Cuba (1898).....	84 75	85 05
Idem 1890, número 1 al 825.000.....	71 00	72 00
Idem del Banco hipotecario.....	600 00	600 00
Cédulas hipot. al 5 0%.....	104 00	104 00
Idem al 4 0%.....	93 80	90 00
Acciones Banco de España.....	600 00	386 00
Compañía de Tabacos.....	269 25	210 50

METALOS PRECIOSOS

Cenizas antiguas.....	60 0	60 5
Idem nuevas.....	60 0	60 0
Oro antiguo.....	60 0	60 0
Nuevos.....	60 0	60 0
Londres, á la vista.....	31 50	31 50
Idem á 5 días vista.....	31 50	31 50
París, á la vista.....	24 8	25 0
Idem á 5 días vista.....	24 8	25 0

Noticias

El comandante del puesto de la Guardia civil del Puente de Valécas, José Blasco del Toro, y guardia Pompeyo Avenza Ruiz, han detenido y conducido á la Casa de Socorro de aquel barrio á Ramón Ordás González y Francisco Martín Sánchez, siendo curado el primero de siete heridas en la cabeza, nariz y labio inferior, que fueron calificadas de grave, y el segundo con otra en la región occidental derecha, de pronóstico reservado, que se les infirieron mutuamente en riña con

arma blanca, pasando ambos á su domicilio en grave estado pór disposición facultativa.

En el piso bajo de la casa núm. 5 de la Cosilla de Santa Teresa se efectuó ayer un robo con fractura de puerta y muebles, llevándose los ladrones varias alhajas.

Siguiendo la costumbre establecida, no fueron detenidos los autores.

En el periódico *El Dia*, de Palencia, leemos que el dia 29 por la noche fué hallado muerto, en medio de un gran charco de sangre y en una de las calles de la villa de Pisueña, el vecino de la misma Eustaquio Pérez Marín, el cual se hallaba desnudo completamente. Este suceso al principio revestía todos los caracteres de un suicidio; pero se cree que un hijo del difunto es el autor de tan horroso crimen, por lo cual ha sido detenido, y el juzgado continúa sus diligencias en averiguación del hecho.

La firma de un pintor

El notable artista D. Cecilio Plá ha denunciado el hecho, verdaderamente extraño, de figurar en el Salón Mirull un lienzo que no ha pintado jamás y donde aparece falsificada su firma.

Como el hecho resulta grave y lastima intereses respetabilísimos, suponemos que los directores del Salón procurarán en lo sucesivo que al exhibir obras de artistas llenos de prestigio, tengan aquéllas las mayores garantías de autenticidad posibles, y que no se volverá á repetir caso parecido al denunciado por el Sr. Plá.

Intentona abortada

Hace tiempo que se venía siguiendo la pista a ciertos intentos revolucionarios que se fraguaban en la provincia de Illo-Ilo la triste nueva, acudían al gobierno de la capital comisiones deseosas de demostrar su profunda adhesión á España y de protestar contra los vandálicos hechos que se desarrollaban en la provincia de Manila.

Un detalle

Dice el mismo periódico: «El domingo 6 del actual llegó á este puerto, procedente de los Estados Unidos, con 123 días de navegación y en viaje directo, la barca inglesa *Winrush*, que se halla fondeada en bahía.

De su tripulación forman parte algunos negros que hablan el español, y se asegura que al comunicarse con la gente de la tierra contrata para la descarga, esos marineros ó tripulantes que aludimos, preguntaron con verdadero interés si «había revolución en Manila.»

Los laborantes en Francia

«MEETING» FRACASADO

Con bombo y platillos venía hace días anunciándose la celebración de un meeting filibusterero en Toulouse.

Justo es decir que, *L'Impartial* el primero, había protestado contra esos manejos, y que *L'Express* y *Le Telegramme* le han seguido en esta campaña simpática á España, aconsejando al público su abstención. Solamente *La Dépêche* se ha ocupado mucho de hacer la propaganda de esta manifestación; los otros periódicos guardaron absoluto silencio.

Los organizadores del meeting llegados de París pidieron á la autoridad local el anfiteatro de la Facultad de Letras, que les fué negado en redondo.

Vieron obligados entonces á alquilar una salita dependiente de un café, y que apenas puede contener 150 personas.

A las ocho y media de anteanoche, hora anunciada para la conferencia, había en la sala seis personas; ni más menos.

A las nueve los concurrentes llegaban á veinte.

Añadiendo á estos unos 50 españoles que fueron á protestar, que llegaron más tarde unos cuantos socialistas, habituales asistentes á las reuniones que se dan en aquel local, y algunos anarquistas que hacían la escolta de honor del conferenciante, puede calcularse en 80 ó 90 como máximo el total de asistentes al meeting, lo cual, para una población de 150.000 habitantes, no es brillante ni mucho menos.

El conferenciante, un jovencito de bigote rubio, contó anécdotas más ó menos sabidas y vulgares y más ó menos calumniosas, sobre San Pablo. Y ellas mismas, en esta su peregrinación científica, han sido las que han descubierto el original del libro *Eclesiástico*.

Abandonando el Sinai, las dos hermanas regresaron á Palestina.

En Jerusalén buscaron algunos fragmentos de antiguos manuscritos hebreos, entre los cuales, estudiados y reconocidos por el profesor de literatura talmúdica en la Universidad de Cambridge, M. L. Schechter, fué hallado el importante original hebreo del *Eclesiástico*.

Dicho fragmento comienza, según el señor Schechter, en el capítulo XXXIX, versículo 15, y alcanza hasta el capítulo XL, 6 de nuestras ediciones; esto es, más de 32 versículos.

El profesor de Cambridge demuestra perfectamente que el folio encontrado es verdaderamente el texto hebreo primitivo, la misma lengua en que está inspirado.

Hasta ahora sólo se conocían del *Eclesiástico* la traducción en griego que hizo el nizo de Siracha y una veintena de manuscritos de esa misma versión, derivándose tales de un solo manuscrito antiguo, en el cual se nota la falta de dos hojas: la traducción latina de la Vulgata y una versión siríaca posterior al siglo XVI.

Los orientalistas y los eruditos no se han puesto, sin embargo, hasta ahora de acuerdo para decretar si esta última mencionada versión ha sido hecha directamente del hebreo ó del griego. M. Schechter asegura que el original hebreo no está siempre de acuerdo con la traducción griega ni con la siríaca.

La publicación del texto hallado por las damas escocesas Gibson y Lewis permitirá dilucidar este punto y juzgar con buen criterio del original y del carácter de las versiones conocidas.

El referido precioso fragmento del original hebreo suministrará también el medio de resolver, al menos en parte, otra cuestión interesantísima, la de la forma literaria del escrito original.

SECCION DE ANUNCIOS

"L'Union"

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN 1826

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN

Esta Compañía, la primera de las compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo de incendio, los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas de alumbrado, del vapor, de los dinamitas y otros explosivos.

Capital socializado 10.000.000 Francos

Reservas monetarias 8.705.000

Frimas a recibir 74.287.038

Total de garantías 92.992.038 Francos

Capital asegurado 15.127.713.242 Francos

Siniestros pagados 194.000.000

Se ofrece la obligación de pagar siniestros dentro de un plazo de 15 días.

SUCURSAL ESPAÑOLA: SUB-DIRECTOR

Barcelona, Paseo de Colón y calle Merced 20, 22 y 24.

Director: E. Gómez Calle de la Platería 5

THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE

COMPANY OF THE UNITED STATES

(LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS)

LA COMPAÑIA MAS SOLIDA Y PODEROSA

DE SEGUROS DE VIDA DEL MUNDO

La que tiene mayor sobrante, más ingreso anual por primas y mayor

tercer de seguros.

OFICINA Y DIRECCION GRAL. PARA ESPAÑA

MADRID: CALLE DE ALCALA Y SEVILLA

DELEGACION DE LA PROVINCIA

Condiciones ventajosas a los agentes que trabajar con éxito.

SUCURSAL JUNCOSA

PLAZA de la CONSTITUCIÓN 13. DESPACHO CENTRAL

GIRONA — 10. FERNANDO VII 10. — BARCELONA —

Esta antigua y tan acreizada casa se dedica únicamente al comercio de CHOCOLATES, AZUCARES, CAFÉS Y THÉS.

Recibe directamente los legítimos azúcares de la isla de Cuba, los catés de Puerto-Rico, HACIENDA MARTINICA, MAYAGUEZ, MOKA y CARACOLLO de CEYLAN; de aquí el gran consumo que se hace de estos artículos.

Esta casa tiene especialmente café, el cual se distingue por su calidad y pureza.

Recomienda que para obtener un buen café aromático y fuerte se adopten las eazas por partes iguales de MOKA y PUERTO-RICO así como el TACACILLO y MOKA, evitando siempre que cueza, pues debe ser una pura infusión.

Gran surtido de THÉ de N. de China y del Japón. Esta excelente bebida se puede obtener en las clases llamadas ORANGE (Carte Rouge), LIPTON, RANGE-PECCO y MELANANG.

Especialidad en SOUCHONCHI. Esta clase es más verde y debe emplearse en las cantidades de la que generalmente se usa. Una libra de THE SOU-HONCHI equivale a 4 libras de otros thés.

MEDICAMENTOS ACRÉSCITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA

JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»

Mejor de los toniques recomendados, para el apetito, cura la anemia, clarosa (doctores pálidas), meados matutinos, latente, incontinencia, de efectos curantes en las convulsiones, frasco 10 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Mejor de los ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia combatir el estreñimiento, latente, rectalismo, paroxismos de los intestinos, infestación, tisis, debilidades y fatigas, vejez prematura y todas las enfermedades cuya origen sea debilidad o falta de nutrición.

Es ligero, agradable, de modo que en vez de regresar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VINO IODO TÁNICO FOSFATADO

De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulosis y debilidad general, precio 8 reales.

LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»

base de Molinol (principio activo del aceite de la raíz) regal y lactofosfato frasco 12 reales.

PASTILLAS «GIMBERNAT» Clavo boro sédicas a la Cocaína.

contra las enfermedades de la tos, garganta y dentadura. Conserva la voz y la fatiga, precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14.—Barcelona

Dctall en todas las Farmacias.

MUEBLES ****

Platón neg. 16. Cabá desde 15 duros a 80.—Armarios con lona desde 25 a 50.

Sillas comedor cuero Ruso desde 12 a 48.—Camas con somier desde 6 a 15.—Sufetes comedor desde 11 a 60.—Sillones neg. 15 a 25.—Sillones y sofás tapizados desde 24 a 100.—Sillones de lino y sofás tapizados desde 15 duros.

Sillones comedor cómodos para salón, mesas centro, cortijeras y toda clase de mesas con igual baratura.

Especialidad en mobiliarios Mogal para bodas.—Para fuera mimbres.

SAYA del CRÉDITO, 3, junto a la calle de Fernández.—BARCELONA.

ASTRERIA DE LA REAL CASA

DR. JOSÉ PUIG FABREGAS

El dueño de la «Astrería Ampurdanesa» don José Puig Fabregas, sastre de la Real Casa, participa a su numerosa clientela haber recibido los géneros para la temporada actual para señoras y caballeros.

Precios sin competencia.
Gerona.—Plaza del Acide y Cort-Real

Fonda del Centro

DE D. JOSE FTA

Viacs de superior calidad, graneados.

Alella, Macón, Criolla.

Se sirve á diario en esta fonda.

LA CATALINA

Sociedad de seguros contra incendios á prima fija y contra las explosiones de gas.

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona

D'ANGEL MARULL

Calle del Progreso 20, 2.

SALVIO CAMOS

Pintor y empaletador

Calle de Ciudadanos 5

—GERONA—

ALMACÉN DE Hierro

VIGAS LAMINADAS

MASSAGUER y QUINTANA

Progreso, 18 Gerona.

PURIFICACIÓN

EL AIRE

quemando

El mejor de los DESINFECTANTES

para el hogar y el exterior.

para el hogar y el exterior.